

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (8167)

Год издания 36-й

ВТОРНИК, 28 ФЕВРАЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



Вот уже двадцать лет работает в центральной заводской лаборатории Старотрубного завода Эльвира Николаевна Жеребцова. Лаборант-химик повышает свои технические знания в школе коммунистического труда. За успехи в работе, учебе ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Эльвира Николаевна пользуется почетом и уважением в коллективе, ее избрали заместителем председателя цехкома, членом группы народного контроля.
На снимке: Э. Н. ЖЕРЕБЦОВА.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ ПЯТИДЕСЯТЫЙ

Новая продукция химиков

Канун праздника Советской Армии был примечательным для первоуральских химиков. В этот день новое отделение реактивных соединений шестого цеха выпустило первую партию продукции. Работники технического контроля в оценке нового химического изделия были единодушны: высший сорт!

Пока под промышленную нагрузку поставлены две схемы. Сложное оборудование работает хорошо. Прав-

да, была заминка с узлом центрифуг, но аппаратчики оказались опытными химиками и быстро устранили неполадки. На эксплуатации нового оборудования хорошо зарекомендовал себя коллектив сменного масте-

ра Геннадия Сергеевича Подрезова. Надо сказать, что эксплуатационники один к одному. Бок о бок с опытными специалистами трудится молодежь. Она учится на технических курсах, постигая нелегкое искусство. Новое изделие первоуральских химиков будет использоваться для промышленных, научно-исследовательских и других целей. Проектную мощность отделения намечено освоить уже в мае.

Е. ВОРОБЬЕВ.

Хорошее пополнение

От успешной работы управления строймеханизации во многом зависят темпы строительства в нашем городе. Механизаторы хорошо понимают это. Они тоже встали на юбилейную вахту и стараются трудиться лучше.

«Объемы у нас нынче большие, — рассказывает начальник управления В. И. Вострецов. — Немало предстоит сделать на блоке вспомогательных цехов Новотрубного завода. На очистных сооружениях заняты 20-тонный кран, бульдозер и 16-тонный кран. Здесь ведем укладку бетона и сборного железобетона. Значительная часть механизмов сосредоточена на строительстве жилья. Три тяжелых крана, девять башенных и шесть бульдозеров.

В авангарде соревнования идет бригада путей-

цев А. Е. Мазуры. Они готовят пути под башенные краны. Нормы всегда выполняют на 120—130 процентов. Отлично трудится один из лучших в управлении — экипаж экскаватора машиниста В. М. Абрамова. Сейчас Абрамов и его напарник А. Шарипов готовят котлован для дома № 20. Экскаватор у них всегда в полном порядке, сменные задания они выполняют на 115—130 процентов.

Есть у нас нынче одна очень радостная весть. Ожидаем значительное пополнение новой техники. Должны получить в этом году два автомобильных крана грузоподъемностью по 7,5 тонны, один шестнадцатитонный кран на пневмоходу, два бульдозера мощностью сто и сто семьдесят лошадиных сил, два экскаватора с объемом ковша 0,3 кубометра и 0,65 кубометра. Да еще три башенных крана.

Мы уже готовимся к приему новой техники. Подготавливаем кадры. Восемь человек обучаются в Асбесте по специальности крановщиков башенных кранов, шестеро овладевают профессиональной экскаваторщика в ГПТУ 69. Кроме того, подобрали трех опытных шоферов, и они сейчас стажировуются на автокранах.

Так что в юбилейном году мы сможем работать быстрее и качественнее.

Ю. АНДРЕЕВ.

ЗАЛОГ БУДУЩИХ ПОБЕД

«Управление Свердловэнерго и обком профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности поздравляют коллектив Первоуральской ТЭЦ с присуждением по итогам социалистического соревнования в IV-м квартале 1966 года первого места и переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС в составе энергосистемы».

Это слова из приветственной телеграммы, поступившей на днях в адрес первоуральских энергетиков. В них — оценка самоотверженного труда коллектива станции на старте новой пятилетки. Необходимо отметить: специфика нашего производства такова, что именно четвертый квартал является наиболее трудным. В это время заканчивается капитальный ремонт оборудования, подается горячая вода для отопления города, проверяется готовность работы станции в зимних условиях.

Победа одержана! И немалая заслуга в этом —

подлинных мастеров своего дела, помогающих дежурному персоналу умело эксплуатировать оборудование, выдерживать наиболее экономичный режим станции: дежурного инженера В. Чернышова, начальника смены А. Заякина, старших машинистов С. Буторова, Н. Галтиева, А. Рябухина и многих других.

Перешагнув порог юбилейного года, энергетики не снижают взятых темпов и в настоящее время. В здании ТЭЦ на огромном, красочно оформленном стенде обязательств коллектива в честь пятидесятилетия Советской власти. За десять месяцев себестоимость электрической и тепловой энергии по сравнению с 1966 годом снизилась на 0,5 процента, будет сэкономлено 2 200 тонн условного топлива, 850 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Рационализаторы готовят свой подарок: не менее 18 тысяч рублей экономии от внедренных ими предложений. Около 200 фруктовых деревьев и 2 тыся-

чи кустарников будет высажено по территории предприятия.

Сейчас теплоэлектростанция в строительных лесах. К концу года значительно расширится ее главный корпус, будут сданы в эксплуатацию административно-бытовые помещения.

Забот у коллектива ТЭЦ прибавляется. Но непоколебима уверенность в том, что с задачами своими он справится.

Ю. БЫКОВ,
машинист котла.

Необычный камин

За последнее время в работе коллектива управления Уралэлектромонтаж появилось немало интересных новинок. Здесь, в частности, внедрена резка металла пропан-бутаном. По сравнению с ацетиленовой она более безопасна, дает лучшее качество и позволяет делать самые сложные рисунки.

Сейчас для работы в зимних условиях монтажники применяют необычный камин. Он представляет собой горелку с применением газа пропан-бутана. Одной ее заправки хватает на шесть часов работы.

Ю. АНДРЕЕВ.

ПЕРСПЕКТИВЫ МАНГЫШЛАКА

В СКВАЖИНЕ, пробуренной в урочище Жага близ мыса Песчаного на полуострове Мангышлак, обнаружен газ. Возможно, что найдено еще одно крупное месторождение. Начальник отдела нефти и газа Министерства геологии Казахской республики Садвакас Курманов заявил корреспонденту АПН, что приток газа получен в принципиально новой зоне. Речь идет о комплексе отложенной нижней юры и триаса, которые в других районах южного Мангышлака оказались не продуктивными. Полученные данные дают основание надеяться, что в этом районе будут открыты крупные месторождения газа.

БУДНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

КАЛИНИНГРАДСКИЙ АВТОВОКЗАЛ

К КОНЦУ этого года в Калининграде будет построен автовокзал. Он расположен на площади около 3 гектаров, рассчитан на обслуживание 51 междугородного и нескольких пригородных авто-

бусных маршрутов. За сутки вокзал сможет принять и отправить свыше 14 тысяч пассажиров.

В главном здании вокзала на площади более 1000 квадратных метров разместятся все

помещения для обслуживания пассажиров и бесперебойной работы автотранспорта. Перрон, примыкающий к зданию, рассчитан на одновременный прием 20 автобусов. Пригородная платформа сможет принимать шесть машин. Места посадки и высадки пассажиров защищены от дождя и снега широким навесом.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Агитационно-массовая работа среди избирателей поселка Вересовского ведется строго по плану, утвержденному партийным бюро авторемзавода. К ней привлечены руководители завода, депутаты, активные общественники. Центр агитработы сосредоточен в красном уголке предприятия. В этом месяце здесь проведено несколько больших мероприятий. Так, 6 февраля перед избирателями отчитывались депутаты местного Совета.

Неделю спустя перед избирателями выступил директор завода В. П. Сапегин. Он рассказал о перспективах развития предприятия. После этого к красному уголку был подан автобус, который доставил людей в Дом культуры поселка Билимбаев на представление Ленинградского цирка.

Избиратели коллективно выезжали в Билимбаев на просмотр кинокартины, прослушали две лекции — о вреде религии и по международному положению. Словом, с избирателями налажен хороший контакт. В этом видна большая заслуга наших агитаторов Ф. А. Аликина, Н. Н. Вагина, Ю. Махнутина, А. Н. Дымовской и других.

В. ВОРОБЬЕВ.

К ЭТОМУ событию готовились: разослали пригласительные билеты, навели порядок в заводской столовой, создали там праздничную обстановку.

И вот в назначенный час собралось около сотни тех, кто 12 марта впервые примет участие в голосовании. Встреча с руководителями завода санитарно-технических изделий проходила в непринужденной обстановке, за чашкой чая. Перед юношами и девушками выступил директор завода А. М. Хазанович. Он рассказал о правах и обязанностях избирателей, о тех, кого народ назвал своими кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и местных Советов депутатов трудящихся. Тепло напутствовал молодых избирателей, пожелав им хороших успехов в работе и учебе, директор школы рабочей молодежи № 3 Г. И. Игошев.

Б. ФАДЕЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 марта 1967 года в зале заседаний горкома КПСС в 2 часа дня созывается инструктивное совещание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, уполномоченных горкома КПСС.

Горком КПСС.
Исполком горсовета.

О СВЕДЕНИИ ПАРТИЙНЫХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Правление городской организации общества «Знамя» с 24 февраля с. г. находится в здании горкома КПСС, 1-й этаж.

У истоков жизни

КАК мы привыкли представлять себе профессию врача? Примерно так: несется с пронзительным гудком скорая помощь. Кругом ночь. И вот врач стремительно входит в квартиру, а больной встречает его измученным и благодарным взглядом...

Эта картина не так уж романтична, если учесть, что врачу, наработавшемуся за день, надо, забыв про сон и семью, ехать вот так, в ночи, в машине скорой помощи не один, а два, три раза в неделю. А ведь Любови Александровне Шлыковой пришлось работать и так...

В семнадцать лет жизнь, раскрывая для тебя двери, сулит радости. Но в сорок первом году выпускникам седьмой школы она радостей не обещала. Все мальчишки из класса ушли на фронт, а девушки понимали, что бы дальше учиться, работать, им надо набраться упорства и выносливости. В медицинский институт пошли трое — сейчас это известные многим в городе врачи Любовь Александровна Шлыкова, Зоя Георгиевна Чебыкина,

Вера Самойловна Фиништейн. В сорок шестом они получили дипломы. Это была победа, пусть маленькая, личная, но победа над трудностями.

Про Манчжэ, куда Шлыкова ехала по направлению, говорили, что район один из первых в области электрифицирован. Приехала, а в больнице всего три врача, она стала четвертой. А электрический движок для больницы только через несколько лет установили — до этого Любовь Александровна операции делала при керосиновых лампах. Был у нее в Манчжэ добрый наставник — хирург Валентин Иванович Прокофьев, главный врач. И сейчас помнит его Шлыкова. Потом она уехала в Первоуральск, работала в хромпиковской больнице, а с 1956-го года заведует родильным домом в Соцгороде. По специальности она — акушер-гинеколог.

Специалистов в те годы было мало, а работы столько же, сколько и сейчас. Вот и дежурили ночами, и на дому у тяжелых больных тоже дежурили, и на вызовы ездили. Не думая об усталости. Но все-таки, как ни старались, а были случаи, что малыши умирали. Поэтому что кроме квалифицированного персонала, нужны и условия. А какие же это условия, если даже горячая вода роддом не имел?

И так вот в повседневных заботах о самом насущном идет жизнь у Любови Александровны. Сейчас, конечно, не то, что прежде. Администрация больницы помогает, особенно главный врач медсанчасти Роза Львовна Босых. У роддома теперь своя прачечная есть, установлено два автоклава для стерилизации материала, необходимого для операционной, родовой, детской палат. Открылся

роддом на Хромпике — стало посвободнее. Горячая вода появилась.

Любовь Александровну в городе многие знают, во всяком случае женщины. Часто встречают ее как-нибудь мама, показывает малыша: «А помните?» Всех, конечно, не упомянешь, а все равно приятно, что человек благодарен тебе. Но ведь, наверное, были случаи, которые запомнились надолго трудностью своей, сложностью?

— Случаи, которые заканчиваются благополучно, меньше запоминаются. Впрочем, мне за десять лет дважды пришлось принимать тройню, — улыбается Любовь Александровна. — Запомнилась мне мама тройняшек Рожновых — веселая, жизнерадостная. А вот трудные случаи, из которых врачи не выходят победителями, случаи пусть и очень редкие, помнятся всю жизнь, заставляют думать, искать причину, вспоминать, все ли возможное сделал...

Сейчас в городе много акушеров-гинекологов, специалистов высокой квалификации. Л. А. Шлыкова уже не ведет прием в женской консультации, и дежурить ей приходится реже — раза два в месяц. В штате роддома трудятся опытные врачи, акушеры Р. И. Пережогина, А. Я. Куковякина, А. В. Слепова. Заботлива, вни-

мательна микропедиатр Клавдия Филипповна Демакова. Любовь Александровна коллективом своим довольна.

Конечно, и сейчас еще бывают трудные случаи. Тогда заведующая родильным домом в любое время суток спешит на помощь. Врачи собирают консилиум, чтобы принять точное, единственное возможное решение. И начинается борьба за две жизни — матери и ребенка, успех которой решает каждая секунда.

Много забот у заведующей. И хочется ей, чтобы в городе появился новый типовой роддом, как в Алапаевске, Ирбите, Краснотурьинске и других городах области, — светлый большой корпус, с современным оборудованием, просторными палатами.

Есть у Любови Александровны нештатная должность — она городской акушер-гинеколог. Она организует научно-практические конференции, дает, где это надо, методические указания, бывает в Новоуральске, Билимбае и там помогает советом.

В юности человек ищет романтику в профессии. Но даже в самой увлекательной из них есть свои трудности, требующие кропотливейшего труда. С годами приходит опыт, удовлетворение, ощущение того, что ты не зря живешь



на земле и дело твое приносит пользу.

Профессия Любови Александровны стоит у истоков жизни. Из ста малышей, которые рождаются в месяц в родильном доме, многим помогает появиться на свет Любовь Александровна. Благодарна и гуманна эта профессия, ибо всегда радостно рождение новой жизни и первый крик ребенка, и первый взгляд его на мир.

Любовь Александровна Шлыкова выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Она достойна этого.

А. КИПРИЯНОВА.

На снимке: Любовь Александровна Шлыкова.

В энергоцехе хромпикового завода хорошо знают комсомолку Фаю Ахметшину. Она работает машинистом насосной станции. Фаю находит время для успешной учебы в вечернем металлургическом техникуме, и общественной работы. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Хорошими успехами встречает молодая производственница приближающийся юбилей Родины.



ЧЕСТЬ РАБОЧЕГО

Партийная жизнь

Советские люди с воодушевлением выполняют свои обязательства в честь 50-летия Великого Октября. Наша смена тоже с достоинством готовится к этой знаменательной дате. Более тридцати лет трудится резчик отделки речного стана Евдокия Степановна Суворова. Она пришла в цех совсем юной девушкой. За свою добросовестную работу награждена медалью «За трудовую доблесть» и знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Скоро Евдокия Степановна пойдет на заслуженный отдых.

Хорошо работает на стане «140» № 2 старший вальцовщик А. А. Титов. Он в цехе уже более двадцати лет. В тяжелые годы войны пришел мальчишкой, а сейчас — Почетный металлург, отличник социалистического соревнования. Награжден медалями «За трудовую доблесть» и «Трудовое отличие». Он пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей.

Свыше двух десятков лет работает на речном стане бригадир кольцевой А. Е. Обогнин. Производственный тепло отзываются об Анатолии Ефимовиче. Он награжден медалью «За трудовое отличие».

У нас есть с кого брать пример молодежи, комсомольцам, и мы гордимся многими своими товарищами по труду.

В последние месяцы за
2 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
28 февраля 1967 г., № 42

метно улучшена воспитательная работа среди трудящихся. Более требовательно стали относиться к прогульщикам, пьяницам и нарушителям общественного порядка. Если раньше сменное собрание проводили раз в квартал, то сейчас ежемесячно. Прежде всего обсуждаются нарушители трудовой дисциплины. Так, недавно пропесочили И. А. Щитова, прогулявшего два дня, и старшего вальцовщика Ф. А. Осипова. Их до сих пор приходится воспитывать, хотя им уже под сорок. Оба опозорили свою бригаду коммунистического труда. Сейчас ставится вопрос, а достойна ли она этого высокого звания?

Совершил прогул и подкрановый отделочник речного стана П. И. Кузнецов. Коллектив бригады строго осудил его поведение и, несмотря на то, что людей не хватает, просил администрацию уволить прогульщика. Он понял, что его могут выгнать из бригады, и написал слезное прошение в профбюро смены, чтобы ему поверили. Профбюро, пожалев его двух детей и жену, которая не работает, оставило рабочего в коллективе до первого замечания.

Агитаторы, коммунисты проводят большую воспитательную работу. И все же нарушения трудовой дисциплины пока не изжиты. В декабре прогул совершил подкрановый первого передела В. Н. Сорокоумов. Всего 11 дней проработал в бригаде отделочника «220» В. И. Шахмаев — молодой ра-

бочий, только вступивший в трудовую жизнь, и уже 3 января совершил прогул. От товарищей по работе крепко досталось ему. Решили еще поговорить, так как он дал слово.

Задача всего коллектива смены, бригад — взять под контроль ненадежных рабочих, строго контролировать их поведение в быту, особенно после получения. Агитаторам следует особое внимание обратить на молодых производственников, разъяснять им обязанности перед обществом, чтобы они высоко держали честь советского человека и строго соблюдали социалистическую дисциплину. Прогульщикам и нарушителям общественного порядка нужно создавать нетерпимые условия, обсуждать их не только в своей, но и в других бригадах участка. Пусть учитываются перед всеми четырьмя бригадами за свои проделки!

Хорошее начинание есть в седьмом цехе. Там на идеологическую оперативку вызывают прогульщиков, и они держат отчет перед командирами производства. Думается, этот опыт полезно перенять.

Только когда все крепко возьмем за идеологическую работу, только тогда сможем полностью изжить нарушения трудовой дисциплины и успешно выполнять обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября.

Г. РЫСУХИН,
партгруппорг первого цеха Новотрубного завода.

СОЗИДАЯ ХАРАКТЕР...

На темы воспитания

Сереза М. прямо-таки ошарашивал. То произносил бранные словечки, то начинал играть в... вытрезвитель. Схватит малыша за шиворот и тащит под грибок. Вызвали в детсад родителей.

— Не может быть! — возмутилась мать. — Мы ведем себя нормально!

— Да, отец не раз приходил к нам за сыном нерезвый. К тому же, малыш говорит, что он дома такое слышит, — доказывали ей воспитатели.

— Я вот дам ему! — вскипела мать.

Приходилось начинать все сначала. Терпеливо объясняли ей, что пугать детей нельзя. Что надо пересмотреть свое поведение. Дети повторяют то, что они видят в семье. Эти беседы были не раз и не два. По сути дела, педагогам пришлось воспитывать и родителей.

Теперь Сереза очень изменился, и мать полностью соглашается — не права была.

Такие случаи в практике работы коллектива детсада № 39 нередки. Ведь трехлетний гражданин впервые сталкивается с коллективом, приходит в него уже с какими-то определенными привычками и склонностями, и дело воспитателя направить их по нужному руслу. Тут взаимодействие родителей и педагогов должно быть полным.

Если коллектив детсада главным направлением в своей работе считает нравственное воспитание ребенка, это направление должно поддерживаться и родителями. Ведь оно включает в себя все — культуру поведения, моральные принципы, эстетическое образование.

Александра Андреевна Дунаева, зав. детсадом № 39, подтянутая, приветливая женщина показала все свои владения. Детишек окружает изящная обстановка. Она тоже влияет на формирование эстетических вкусов малышей, и это прекрасно понимают и воспитатели, и няни. С другой стороны, они приучают детвору беречь эту обстановку. Старшие, например, помогают няням поливать цветы, вытирать пыль и т. д. Они же помогают после дневного сна одеться малышам. Дети всегда охотно занимаются трудом. Но если эту ценнейшую привычку не будут поддерживать родители, результаты могут оказаться хуже. Вот почему воспитатели считают своим долгом контролировать, как ведут себя дома дети.

Иные отец или мать считают — отдали ребенка в детсад и пусть делают из него что хотят. Галина Поликарповна Серова, воспитатель подготовительной группы, этим очень огорчается, но знает, пройдет время и поймут в семье, что неправы были. Вот как у Наташи Т. Отец как выпьет, так и забуйнит, и девочка после такого приходит в детсад очень нервная. Сколько раз убеждали его — образумьтесь, сколько доводов приводили! Помогло. Теперь Наташа в школу ходит, но часто к Галине Поликарповне забегает и на вопрос: «Как дома?» отвечает: «Папа хорошо себя ведет, да ведь мне и заниматься надо».

Здесь подобрался очень дружный творческий коллектив, опытный — З. И.

Меньшикова, Р. В. Скоробогатова, Л. С. Вольхина и другие воспитатели, няни Л. В. Белякова, З. П. Ульянова — все работают, как говорится, в унисон. Часто для родителей делаются доклады, устраиваются дни открытых дверей... Они очень полезны, и почти все отцы и матери с удовольствием их посещают.

И все-таки еще приходится тратить силы на то, чтобы родители помогали воспитателям. Взять хотя бы культуру поведения. Я вот зашла и спрашиваю у ребятшек, где заведующую найти, так они хором: «Здравствуйте! А она в той комнате». И какой-то пятилетний этак вежливо: «Я покажу». Ребятишек здесь учат правильно вести себя за столом и другим хорошим манерам. Придет чья-нибудь мать, а ей стул предлагают малыши. Она и тронута, и рада, но, к сожалению, дома за этим родители следят хуже.

Или дни рождения. В детсаду красивая традиция — имениннику подарок, большой пирог на стол, концерт по его завякам. Малыш чувствует, что у него праздник. А дома? Дома собираются взрослые дяди и тети, пьют, веселятся, а бедного виновника торжества отправляют спать.

Много подобных проблем решает педагогический коллектив детсада № 39. Труднее с родителями младшей группы, родители ребятшек постарше находят общий язык с воспитателями. Порою трудно приходится, но главное, что коллектив работает творчески и это очень помогает решать многие серьезные вопросы.

Т. СТОРОЖЕВА.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ТРУБНИКОВ

Всесоюзное совещание партийно-хозяйственного актива Главтрубостали

На Всесоюзном совещании партийно-хозяйственного актива Главтрубостали Министерства черной металлургии СССР с докладом выступил начальник управления, кандидат экономических наук Я. Е. Осада. Он обстоятельно проанализировал работу трубных предприятий Главка за 1966 год, определил конкретные задачи на юбилейный, 1967 год. Говорил о достигнутых первых рубежах по выполнению Директив XXIII съезда КПСС на пятилетие. В целом по Главтрубостали значительно перевыполнены задания по выпуску чугуна, стали, проката, труб. В этом есть определенный вклад коллективов Новотрубного и Старотрубного заводов.

В докладе тов. Осады были вскрыты резервы, которые позволяют значительно увеличить производство труб. Однако некоторые предприятия, в том числе первоуральские, за прошедший год не полностью выполнили зада-

ния по заказам. Начальник управления предупредил руководителей предприятий о том, что в Министерстве готовится документ, по которому будут введены более повышенные штрафы за несвоевременную поставку готовой продукции заказчикам.

У нас имеются возможности лучше справиться с заказами. Новотрубный завод с первого января 1967 г. перешел на новую систему хозяйствования. Здесь приняты серьезные меры в борьбе со штурмовщиной в реализации готовой продукции, и заказы стали выполняться оперативнее. Если новотрубники закрепят достигнутое, тогда завод будет иметь еще лучшие показатели в работе.

В докладе несколько раз упоминались наши предприятия. Затраты, например, на рубль готовой продукции на Новотрубном заводе ниже средних показателей по Главку, а

старотрубники, наоборот, превысили их. По рентабельности у первоуральцев результаты выше средних показателей по Главку. Но старотрубники не обеспечили опережение производительности труда по отношению к росту зарплаты, допустили повышенный брак по чугунным трубам. Все предприятия, кроме старотрубников, имели рекламации.

Серьезные требования были высказаны в докладе по усилению воспитательной работы в коллективах. Большой ущерб народному хозяйству наносят прогульщики, текучесть рабочей силы, несоблюдение правил по технике безопасности. В будущем эти положения будут учитываться при рассмотрении итогов соревнования и присуждении первых мест.

Говоря о вложении средств на капитальное строительство, докладчик отметил особую важность сооружаемых цехов на

Новотрубном и Старотрубном заводах, как очень важных объектов в Свердловской области. Тов. Осада строго предупредил об особой ответственности директоров предприятий за предоставление строителям технической документации, на необходимость серьезного улучшения работы по экономическому анализу. Сейчас же многие предприятия работают вслепую, никто не скажет, каковы за прошедший день, неделю экономические показатели.

Говоря о задачах по Главтрубостали, тов. Осада конкретизировал их по отдельным заводам. Коллективу Новотрубного завода, например, посоветовал закрепить успехи января. Ритмичная работа должна войти в традицию. Следует обратить внимание на улучшение качества продукции. На стане «102» — самое высокое производство в мире. Между тем, здесь же са-

мая низкая рентабельность. Новотрубникам предстоит закончить в этом году блок вспомогательных цехов.

Старотрубникам предстоит разрешить серьезную задачу по строительству цеха эмалирования труб, по увеличению производства нержавеющей труб.

Обращено внимание на усиление работы по сокращению выпуска труб второго сорта, внедрение планов НОТ, а также расширение опыта работы предприятий, перешедших на новую систему планирования и материального стимулирования.

В обсуждении доклада приняло участие более 15 человек. В числе выступивших инструктор ЦК КПСС С. А. Велигин, зам. министра черной металлургии СССР С. Е. Василенко.

На совещании были приняты социалистические обязательства трубников

по достойной встрече 50-летия Великого Октября. Решено только стальных труб выдать дополнительно к плану 64 тыс. тонн, да чугунных — 10 тыс. тонн. В решении определены конкретные меры по превращению в жизнь высших обязательств юбилейного года. Так что есть над чем поработать трубникам нашего города. Нет сомнения, они внесут свой достойный вклад в общую копилку за юбилейный для Родины год.

На следующий день после совещания его участники продолжили обмен мнениями: хозяйственники — у директора, партийные работники — в парткоме завода, в цехах предприятия. Гости познакомились с работой стана «30-102», ряда цехов завода.

Н. КОРДЮКОВ.

На снимках: на совещании трубников. Слева — Я. Е. Осада.

Фото А. Кадочникова.

ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ,
ГОД ТРУДОВОЙ

УЧИТЫВАЯ ВОЗМОЖНОСТИ

О том, как профсоюзный комитет цеха № 5 Новотрубного завода организует соревнование в честь 50-летия Советской власти, как помогает хозяйственным руководителям налаживать работу по-новому, рассказал председатель цехкома Б. А. Шибакин.

Ее поддержали многие другие...

Во всех отделах, бригадах обсуждены обязательства в честь юбилея Родины. Вот один из пунктов: перевыполнить план по реализации продукции на триста тысяч рублей. В условиях проводимой перестройки это очень важно. Важно, чтобы каждый в цехе стремился своевременно выполнить заказы. Чтобы план как в количественных, так и в качественных показателях выполнялся с самого начала — за каждый час, смену, декаду, месяц.

Мы повседневно разъясняем суть соревнования, призываем тружеников добиваться наилучших показателей в труде, в учебе, соблюдении норм коммунистической морали. Особое внимание уделяем хозяйственной деятельности. Экономия сырья и материалов, снижение себестоимости продукции, внедрение планов НОТ, овладение смежными профессиями, передача передовых методов труда — ни об одном из этих требований нельзя забывать ни на минуту.

В этой важной работе мы стараемся избежать шаблона, формализма. Раньше нередко бывало так: напишет одна бригада пункты обязательств, другие переписуют их. Вот и все. Практика показала порочность такого метода. Например, бригада И. С. Дыбова со стана «160» бралась дать сверх плана за год 500 тонн труб — дала около двух тысяч тонн. А бригада В. В. Баскова вместо 500 кое-как вытянула на триста.

Сейчас такого стараться не допустить. Бригаде Дыбова рекомендуем взять более высокие обязательства. Иначе говоря, подход дифференцированно, учитываем силы и возможности людей.

Бригада Н. И. Гайфулина (термоотдел) выступила у нас инициатором в соревновании за право называться коллективом имени 50-летия Октября.

— Да, дел много, — продолжает Борис Александрович. — Но народ у нас хороший. А всем вместе горы свернуть можно. У нас в цехе 16 бригад коммунистического труда, более 550 ударников, немало замечательных профсоюзных групп, через которые мы проводим всю работу. Взять, к примеру, профгруппу бригады И. С. Дыбова — прекрасная. Недаром за четвертый квартал 1966 года коллективу стана «160» присуждено первое место. Сейчас завод рекомендует ее на Выставку достижений народного хозяйства — делиться опытом.

— Как цехком помогает налаживать работу по-новому?

— Что тут сказать... Проведены сменные собрания, где обсуждался вопрос работы по-новому. Добиваемся выполнения плана по реализации и накоплениям. Разработаны основные положения по премированию из фонда материального поощрения. Отгрузка продукции проводится своевременно. Профгруппы повседневно занимаются улучшением рентабельности, более полной загрузкой оборудования, фондоотдачей.

Но дел впереди еще много. Надо улучшить качество продукции, добиваться снижения себестоимости, бороться за высокую прибыль. Будем учить экономике рабочих ведущих профессий.

Заканчивая беседу, Б. А. Шибакин сказал: «Важно то, что люди взялись за работу по-новому, серьезно».

Ведущий в цехе стан «160» получил на этот год повышенный план. Он увеличен на 2,5 процента. Но в январе коллектив выполнил норму по прокату на 102,8 процента, а валовой сдаче — на 101,7 процента. Вот что значит энтузиазм людей, правильно понявших свои задачи.



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ТАМ, ГДЕ ТЕЧЕТ МАЙН

На город уже опустились ранние сумерки, когда мы, боннский корреспондент «Правды» и я, въезжали в Вюрцбург. Слева от нас, отражая огни набережной, тянулась широкая лента Майна, справа на крутом берегу возвышался подсвеченный прожекторами старинный епископский дворец.

Хотя главной целью поездки было посещение съезда молодежной организации ХДС «Юнге унион», мы хотели попутно посмотреть, как ведет предвыборную кампанию неонацистская «Национал-демократическая партия». Ведь именно здесь, в Северной Баварии, она добилась полгода назад наибольших успехов на коммунальных выборах. В этих же местах 40 лет тому назад начал свое восхождение к власти Гитлер.

На улицах города повсюду были развешены предвыборные плакаты — через неделю должны были состояться выборы в Баварский ландтаг. Правящая партия ХСС, призывая голосовать за своего вожака Штрауса, обещала, что «сильная Бавария наведет порядок в Бонне». Этот тезис как бы иллюстрировался портретом Штрауса: широкая физиономия с квадратной челюстью, посаженная на мощный горс. Плакаты «национал-демократов» кричали на всех перекрестках о крупном успехе НДП в соседнем Гессене и уверенно заявляли: «Мы своего добьемся!»

В день нашего прибы-

тия в Вюрцбург в крупнейшем зале этого города выступал Штраус. Проезжая мимо, мы видели толпы людей, стекавшихся со всех сторон, чтобы послушать лозю на язык председателя баварских ультра. Но мы не остановились здесь, а поехали дальше вдоль Майна в предместье Вюрцбурга

вайн», а «для воссоединения до сих пор ничего не сделано», что экономике страны угрожает инфляция и засилье американских монополий, что преступность растет, а мораль падает все ниже и ниже. Из этих беспорядочных фактов Брандль сделал «единственно правильный», по его мнению, вы-

ГЛАШАТАИ НЕОФАШИЗМА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Хайдингсфельд, где в тот же вечер в небольшом кабачке проводила свое предвыборное собрание неонацистская партия. В помещении, куда мы зашли, сидели за столиками двести человек ее сторонников. Руководитель местной организации НДП предоставил слово для доклада господину, назвавшему себя Брандлем. Это был пропагандист, специально прибывший из Гессена для предвыборного турне по Баварии.

То, что мы услышали из его уст, заставило нас вспомнить о циркуляре, разосланном отделом пропаганды НДП всем пропагандистам этой партии. В нем было сказано: «Задача нашей пропаганды состоит в первую очередь в том, чтобы завоевать доверие тех двух миллионов избирателей, которые утратили доверие к боннским партиям». Ловко спекулируя на провалах внешней и внутренней политики Бонна, Брандль пытался сколотить на этом политический капитал. Он говорил, что во внешнеполитическом плане ФРГ стоит «перед грудой раз-

вод: голосуйте за НДП — и все изменится к лучшему, как по мановению волшебной палочки! Правда, он не сказал, каким образом НДП намерена осуществить это.

Поиграв на дудке политической демагогии, неонацистский пропагандист ударил в националистический барабан. Он заговорил о «Фатерланде», «жизненном пространстве» и «справедливых» территориальных требованиях. Тех, кто «отказывается от исконных немецких земель на Востоке», он назвал «изменниками родины».

Дальше — больше. «Пора покончить с разговорами об ответственности за преступления нацизма!», «Никем не доказано, что в концлагерях погибло 6 миллионов евреев!», «Давно пора прекратить судебные процессы военных преступников!» — все более расходясь «национал-демократический» оратор.

Сидевший неподалеку от нас бывший эсэсовец вдруг оживился. «Когда же, наконец, — возбужденно воскликнул он, —

будет принят закон о полной реабилитации войск СС? Ведь мы же не совершили ничего преступного!». Ему громко зааплодировали.

К концу собрания, когда «блеститель порядка» обошел с жестяной банкой собравшихся, призывая жертвовать в предвыборный фонд НДП, в зал вошли два совсем молодых парня. Один из них тоном, выражавшим недоумение и возмущение, сказал: «Мы только что с митинга, на котором выступал Штраус. Тысячи людей аплодировали ему за то, в чем обвиняют нашу национал-демократическую партию».

В самом деле, западногерманские ультра, вожаки которых Штраус вновь уселся в кресло министра, плывут на той же националистической волне, которая вынесла на поверхность неонацистскую партию. Спекулируя на политических провалах боннских партий, НДП отнюдь не отказывается от их реваншистских целей, а идет еще дальше их. Потому НДП пришла в Бонне вполне «ко двору». Ей и не думают чинить каких-либо препятствий.

Удивительно ли, что главари НДП выражают уверенность в том, что в ближайшие годы им удастся проникнуть не только в парламенты земель, но и в бундестаг. Недаром они собираются строить в столице свой «Партайхаус». Пока это их главная забота. Пока. А там будет видно...

В. СЕРОВ,
корреспондент ТАСС.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
28 февраля 1967 г., № 42

И токари, и слесари

В наше время мало знать законы физики и математики, надо уметь применять эти знания на практике. Десятиклассники средней школы № 10 умеют сочетать то и другое. Например, у ребят не только прочные теоретические знания, но и успешная грудная практика, и работа в технических кружках.

Ребята изготавливают приборы для получения некоторых видов энергии. В кружке технического конструирования, которым руководит учитель Г. Ф. Бугаев, решили изготовить прибор для нарезки зубьев, ножевок, компрес-

сор и паровую машину. Чтобы выполнить эту работу, необходимо знать законы физики, математики, иметь навыки по токарному делу, знать слесарную работу, литейное производство.

И что же? Учащиеся справляются успешно. Ребята умеют работать на токарных станках, хорошо выполняют слесарные работы. Особенно добросовестны Таня Скворцова, Ирина Панова, Маргарита Мазитова. Приятно смотреть, с какой сноровкой они выполняют «мужскую» работу.

И. АБРАМОВ,
преподаватель.

Галине Макаровой, вожатой четвертой школы, 19 лет. Поначалу она даже стеснялась заходить в класс, а сейчас каждый здоровается с ней, советуется, просит помочь.

В школе много интересного: каждую четверть проводят конкурсы на лучшую песню, стихи, рисунки о Родине, о городе о школе, устраивают КВН. Провели рейды красногалстучных — «Книгу Лени-

ВОЖАТАЯ

на — в каждый дом». А недавно на встречу к пионерам приехал свердловский поэт Михаил Найдич.

Хорошо поставлена в школе военно-патриотическая работа. Ребята создали отличную комнату боевой славы, разыскивают

Из редакционной почты

Под знаменем Ленина

Живет в нашем городе скромная женщина Анна Яковлевна Белева. Вот уже три года она реставрирует одежду в быткомбинате.

Каждому нужно что-то посоветовать, и мастер своего дела А. Я. Белева готова сделать все, чтобы люди были довольны.

Н. КОРОТОВСКИХ,
Фото Д. КИРЕЕВА.

МАСТЕРИЦА

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА



героев Уральского добровольческого танкового корпуса. В школе есть стрелковый кружок, создать его помогли шефы Сергеев, Юров, Шийко, Шитин.

К 50-летию Советской власти пионеры решили собрать материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина, по истории КПСС. Уже много сделано, и возглавляет всю эту работу Галина Макарова.

В. ГАКОВА.

Юные артисты

На Магнитке школьники дали концерт для избирателей. Песню о Ленине исполнил хор школы № 20. Сценку «Космонавты» подготовила музыкальный работник Л. Е. Гришечкина с учениками первого и четвертого классов. Две песенки спел Сережа Зубарь. Понравились хоры «Дружба», танцы кубинский, «Енька», африканский. Перед концертом с лекцией выступил главврач больницы № 5 В. А. Журавлев.

Л. БАЕВА.

НА РАДОСТЬ РЕБЯТИШКАМ

Над детсадом № 1 шефствует металлообрабатывающий завод (директор А. А. Аликин). За последние два года особенно ощутима его помощь. Проведен летний водопровод, пополнилось оборудование на участке: сделаны садовые скамейки, песочные ящики, качалки. Участок нам оборудовали плотники С. А. Растягаев, С. М. Пономарев, П. Г. Астахов.

Сотрудники
детсада № 1.

РАЗВЕ ТАК МОЖНО?

Сейчас часто говорится о мерах предупреждения гриппа и о способах борьбы с ним. Пожалуй, нет ни одного детсада, яслей, где бы медицинский работник не следил за здоровьем малышей. Там, где дети на круглосуточном содержании, должен быть изолятор. Заболевшие находятся в нем.

В детсаде № 55 на Магнитке изолятора нет. И вот ребенка с повышенной температурой, несмотря на то, что в детсаде есть опытный врач Л. М. Волокитина, в сопровождении воспитателя везут домой, не выяснив, дома ли родители. Везут на рейсовом автобусе, который нужно ждать на остановке, а на улице холодно. Такой случай произошел с Алешей Барханийным. Я считаю такое отношение к детям бесщедрым.

Б. ЭДУАРДОВ.

БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БЕЗАВАРИЙНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

В этом месяце в Доме культуры строителей состоялось городское собрание работников автотранспорта, общественных инспекторов и автомобилистов-любителей.

Начальник горотдела милиции В. И. Прожерин назвал среди лучших водителей автобазы № 8 А. М. Щербу, награжденного орденом «Знак Почета», И. И. Попкова, И. Н. Сорокина, чей труд отмечен медалью «За трудовое отличие», М. К. Наливайко, Е. П. Смирнова, В. А. Водомосова, А. А. Щеллецова и других. Они ежемесячно перевыполняют производственные задания, содержат свой транспорт в исправности, не нарушают правила уличного движения.

Быстро и культурно стараются обслуживать население города работники автохозяйства. Так, водитель Н. И. Кокарев за отличную работу награжден орденом Трудового Красного Знамени, его коллега Б. В. Махнутин — медалью «За трудовое отличие», а кондуктор Г. И. Белорусцева имеет орден «Знак Почета».

В. И. Прожерин отметил рост материального благополучия трудящихся нашего города: 700 первоуральцев пользуются лич-

ными автомобилями, более 4 тысяч имеют мотоциклы и мотороллеры. Это очень отраднo, но в то же время повышает ответственность их владельцев, как водителей. Ведь неумелое пользование транспортом, незнание правил уличного движения оборачивается тяжелыми последствиями.

Плоха еще и дисциплина водителей. Зарегистрировано много случаев нарушений трудовой дисциплины.

Народный судья Ф. И. Злоказов сказал, что большинство работников транспорта и владельцев автомашин соблюдают правила уличного движения, не допускают нарушений на линии. И все-таки за прошедший год к уголовной ответственности привлечено несколько человек.

Три автодружины города объединяют 428 первоуральцев, 4 совета общественных инспекторов — 102 человека, 45 членов общественной комиссии проверяют техническое состояние автомашин.

Г. И. Круг, зам. директора автобазы № 8, предложил усилить пропаганду правил уличного движения, чаще проводить в школах беседы, автодру-

жинам иметь связь между собой, обмениваться опытом. Назрела необходимость создать в городе совет автодрузин, популяризировать переход водителей на самоконтроль.

Общественный инспектор Л. Дерябин обратил внимание участников собрания на организацию дежурства около автобусных остановок. Шофер городского автохозяйства В. А. Сысков указал на отсутствие дорожных знаков и бензозаправки. Шофер автоколонны № 4

А. Бабичук говорил о том, что в нашем городе плохие дороги, а строители не оставляют подъездов к объектам.

Участники собрания приняли обращение ко всем водителям и общественным инспекторам города. Лучшие водители — работники автотранспорта были награждены грамотами и памятными подарками.

С. ЛЕВИТСКИЙ,
нештатный корреспондент.

Внимание — гололед!

Весной на улицах и дорогах образуется гололед. Это очень опасно как для водителей, так и для пешеходов. Вот почему транспорт на линию должен выходить технически исправным. Особенно четко должны работать рулевое управление и тормоза. Ведь из-за того, что шофер не отрегулирует их, могут быть аварии.

Для улучшения технической готовности автотранспорта исполнительный комитет Свердловского областного Совета депутатов трудящихся распоряжением от 9 февраля обязал госавтоинспекцию провести с 1 марта по 1 мая технический осмотр. Государственные автомобили будут осматриваться по графику. Работники автохозяйства, владельцы индивидуальных машин должны огнестись к этому со всей серьезностью. Важно создать комиссии по предварительному осмотру транспорта, чтобы после проверки госавтоинспекцией он не был снят с линии.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник отделения ГАИ.

ХОККЕЙ

ОПАСНАЯ ЗОНА ПОЗАДИ

Болельщики, переполнившие трибуны стадиона Новотрубного завода, с интересом следили в воскресенье за игрой двух аутсайдеров. Хоккеисты «Уральского трубника» и «Североникеля» выясняли на поле вопрос, кому же в следующем году покидать высшую лигу. Победитель этого матча получал все шансы, чтобы закрепиться в классе «А». Наши хоккеисты провели встречу с подъемом и выиграли со счетом 6:2. В первом тайме на поле доминировали первоуральцы. 13 раз подавали угловые хозяева поля и дважды после точных и сильных ударов В. Мая мяч влетал в сетку ворот «Североникеля».

Начало второго тайма сложилось неудачно для новотрубников. Защитники упустили из вида нападающего гостей Макарова, и тот забил ответный мяч. Окрыленные первым успехом,

мончегорцы бросились в атаку. Но вскоре их наступательный пыл охладил Л. Рыбаков. В суете у ворот противника он сумел забить третий гол. После этого гости снили, видимо, поняв, что им уже не отыграться. Наши нападающие все время беспокойят защиту мончегорцев острыми атаками. Дважды Ю. Макеев выходит один на один с вратарем и оба раза добивается успеха. В одну из контратак Ульянов со штрафного забивает второй мяч в ворота В. Попкова. А незадолго до финального свистка дебютант команды В. Жидко в шестой раз заставил гостей начинать с центра поля.

В. НАУМОВ.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Война и мир» 2-ая серия. Наташа Ростова. Начало: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. «Родившийся в грозу». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Леди Гамильтон». Начало: 1, 7, 9 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Здравствуй, малыш». Начало: 6, 8, 9-30 часов вечера.

СТАРОТРУБНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ

для работы в основных цехах подкрановых и электросварщика; для работы в механическом цехе — токарей, слесарей и для работы в энергоцехе — электриков и слесарей-водопроводчиков. Также приглашаются женщины для работы в кроватном цехе. Обращаться в отдел кадров завода.

В МАГАЗИНЕ № 43
«Посудо-хозяйственные товары»
(ул. Ватутина, 32)
ОТКРЫТ ОТДЕЛ
СУВЕНИРОВ И ПОДАРОКОВ

Товарищи покупатели, посетите магазин № 43.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в бытовых помещениях цехов и техникума

ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы. С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

техника.

Обращаться: площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6 с 9 часов утра до 4 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ производит набор учеников продавцов для работы в киосках. Срок обучения 3 месяца, стипендия 25 рублей.

Для работы требуются грузчики на базу и в магазин, уборщицы, газосварщик и рабочие в лесосеку. Обращаться в отдел кадров.

НАШЕДШИХ 8 января красную сумочку с деньгами просим сообщить: ул. Ельничная, 9. Возвратившим будет вознаграждение.

Приходите
Звоните
Пишите

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ НТЗ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

сторожа, уборщицы, швеймар.

За справками обращаться во Дворец культуры, комната 36, 1-й этаж.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ

швей-мотористки, ученики, машинистка на пишущую машинку и уборщицы.

В поселок Билимбай — швей-мотористки, ученики, слесарь.